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ФІНАНСОВИЙ КАПІТАЛ В УКРАЇНІ: ОСОБЛИВОСТІ
ФОРМУВАННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

Роз гля ну то особ ли вос ті фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу в Укра ї ні та сві ті, а та кож про -
цес йо го на гро мад жен ня в кра ї нах з транс фор ма цій ною еко но мі кою, ви зна че но пер с пек ти ви
роз вит ку фі нан со во го ка пі та лу в на шій кра ї ні.

The article deals with peculiarities of forming the financial capital in Ukraine and the world, process
of its accumulation in the countries with transformational economy and also determines perspectives
for the development of financial capital in Ukraine.

По даль ший со ці аль но-еко но міч ний роз ви ток Укра ї ни ви ма гає швид ко го пе -
ре хо ду до ви ко ри стан ня струк тур но-ін но ва цій ної мо де лі роз вит ку еко но мі ки, яка
пе ред ба чає при ско рен ня на гро мад жен ня знач них об ся гів фі нан со во го ка пі та лу з
ме тою ре алі за ції чис лен них ін вес ти цій них про ек тів, пе ре ос на щен ня ви роб ниц т -
ва та роз роб ки но віт ніх тех но ло гій в усіх сфе рах жит тє ді яль нос ті.

Фі нан со вий ка пі тал є осно вою фі нан со во го за без пе чен ня суб’єк тів гос по да -
рю ван ня як ре аль но го, так і фі нан со во го сек то рів еко но мі ки. Крім то го, на ці о наль -
не ба гат ст во окре мих кра їн та тем пи йо го зро стан ня в умо вах гло ба лі за ції де да лі
біль ше за ле жать від сві то вих тен ден цій роз вит ку рин ків ка пі та лу, цін них па пе рів
та гро шей. 

Роз ви ток рин ко вої еко но мі ки в Укра ї ні зу мов лює по глиб ле не ви вчен ня проб -
лем фі нан сів суб’єк тів під при єм ниць кої ді яль нос ті, пе ре ду сім, фор му ван ня та ви -
ко ри стан ня фі нан со во го ка пі та лу. З під ви щен ням рів ня роз вит ку віт чиз ня но го фі -
нан со во го рин ку по ру ше ні пи тан ня на бу ва ти муть все біль шо го зна чен ня для
на шої дер жа ви, що ви зна чає ак ту аль ність об ра ної те ми до слід жен ня.

Проб ле ма фор му ван ня та ви ко ри стан ня фі нан со во го ка пі та лу в Укра ї ні не -
роз рив но пов’яза на з роз вит ком ін ших ви дів ка пі та лу, а та кож по даль шою роз -
бу до вою фі нан со во го рин ку, йо го сег мен тів та інф ра струк тур них еле мен тів.

Пи тан ня сто сов но ви вчен ня су ті, зна чен ня та ме ха ніз мів фор му ван ня фі нан со -
во го ка пі та лу, а та кож фі нан со во го за без пе чен ня роз вит ку під при ємств знай ш ли
своє від об ра жен ня в ро бо тах та ких віт чиз ня них ав то рів, як В.Л. Андру щен ко, 
Л.М. Алексе єн ко, В.Д. Ба зи ле вич, О.І. Ба ра новсь кий, Л.К. Без час ний, М.Д. Бі лик,
І.О. Бланк, О.Д. Ва си лик, Ю.М. Во ро бйов, А.С. Галь чинський, В.М. Ге єць, 
А.Ф. Гой ко, В.І. Груш ко, А.І. Да ни лен ко, М.Я. Дем’янен ко, М.І. Круп ка, 
О.М. Моз го вий, С.Я. Ого род ник, А.О. За доя, Б.Є. Квас нюк, В.І. Крав чен ко,
І.О. Лю тий, М.Й. Ма лік, А.М. Мо роз, Л.І. Ней ко ва, А.А. Пе ре са да, Ю.Є. Пет ру ня,
А.І. Пи лип чен ко, А.М. Под дє рьо гін, В.М. Фе до сов, Д.М. Чер ва ньов, С.І. Юрій.
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Вар то та кож від зна чи ти до слід жен ня ро сійсь ких вче них, се ред яких І.Т. Ба -
ла ба нов, В.В. Бо ча ров, С.В. Вал дай цев, М.В. Ро ма новсь кий, А.М. Ко ва льо ва,
В.В. Ко ва льов, О.Б. Кру тик, Д.С. Мо ля ков, Г.Б. По ляк, Є.С. Сто я но ва, О.П.
Чер нявсь кий та ін.

Те о ре тич ні, ме то до ло гіч ні та прак тич ні ас пек ти фун к ці о ну ван ня різ них
форм ка пі та лу, в то му чис лі фі нан со во го, ви вча ли ся в різ ні ча си та ки ми за ру біж -
ни ми до слід ни ка ми, як Р. Брей лі, Є. Бріг хем, Н. Брук, С. Брю, Р. Вес тер філд, 
Л. Га пен скі, Д. Гар д нер, А. Гро пел лі, Б. Джор дан, Б. Ко ласс, Р. Кон вел, С. Май єрс,
К. Мак кон ел, С. Нік бахт, Р. Оуен, Дж.М. Кейнс, Р. Ле він сон, К. Маркс, 
А. Мар шалл, Л. фон Мі зес, Д. Рі кар до, А. Сміт, С. Росс, Ф. Лі Ченг, Д. Фін нер ті, М.
Скотт, С. Фі шер, Р. Холт, В. Хорн, У. Шарп.

Та ким чи ном, віт чиз ня ні та за ру біж ні вче ні все біч но до слі ди ли те о ре тич -
ні за са ди, прак ти ку фор му ван ня та ви ко ри стан ня фі нан со во го ка пі та лу, а та -
кож йо го вплив на фі нан со ве за без пе чен ня гос по дарсь кої ді яль нос ті під при -
ємств у краї  нах з роз ви не ною еко но мі кою. Ра зом з тим за зна че ні проб ле ми в
Укра ї ні та ін ших кра ї нах з транс фор ма цій ною еко но мі кою ви вче ні по ки що
не до стат ньо.

З огля ду на ви кла де не, основ ною ме тою до слід жен ня ста ло ви зна чен ня
основ них за сад фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу в на шій дер жа ві в умо вах
транс фор ма цій ної еко но мі ки. 

За вдан ня ми до слід жен ня, спря мо ва ни ми на до сяг нен ня йо го основ ної ме -
ти, є:

– роз кри ти по нят тя фі нан со во го ка пі та лу, йо го роль та фун к ції у су час ній
рин ко вій еко но мі ці;

– ви зна чи ти особ ли вос ті про це су на гро мад жен ня ка пі та лу в кра ї нах з транс -
фор ма цій ною еко но мі кою;

– про ана лі зу ва ти еко но міч ні пе ре ду мо ви ви ник нен ня рин ку фі нан со во го
ка пі та лу в Укра ї ні;

– роз кри ти дже ре ла фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу під при ємств;
– ви зна чи ти пер с пек ти ви роз вит ку фі нан со во го ка пі та лу в на шій кра ї ні.
Біль шість су час них до слід ни ків вва жа ють, що ка пі та лом є сис те ма еко но міч -

них від но син з при во ду ство рен ня, роз по ді лу і ви ко ри стан ня цін нос тей, які здат -
ні при но си ти до хід. При цьо му роз різ ня ють та кі йо го фор ми, як ма те рі а лі зо ва -
ний (фі зич ний), не ма те рі а лі зо ва ний та фі нан со вий ка пі тал.

Як свід чить знач на час ти на на уко вих дже рел, по нят тя “фі нан со вий ка пі тал”
впер ше за про по ну вав ви ко рис то ву ва ти ні мець кий вче ний Р. Гіль фер дінг1. Так,
при до слід жен ні при ро ди ка пі та лу про від них кра їн сві ту ав тор дій шов ви снов ку
про збіль шен ня за леж нос ті ви роб ниц т ва від бан ківсь ко го ка пі та лу в ре зуль та ті

1
Гиль фер динг Р. Фи нан со вый ка пи тал. Но вей шая фа за в раз ви тии ка пи та лиз ма / Пер. с

нем. И. Сте па но ва. 6 изд., сте рео тип. – М.–Л.: Го су дар ст вен ное со ци аль но-эко но ми чес кое
изд-во, 1931. – 460 с.
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про ник нен ня ка пі та лу ве ли ких бан ків у про мис ло вість. За вдя ки цьо му від бу ло ся
злит тя ка пі та лів та утво рен ня но во го ка пі та лу, на зва но го Гіль фер дін гом фі нан -
со вим. Те о рія фі нан со во го ка пі та лу за зна че но го до слід ни ка (на від мі ну від те о -
рії кла си ків мар к сиз му) пе ред ба чає мож ли вість до сяг нен ня ста біль нос ті еко но -
міч ної сис те ми че рез кон цен т ра цію кон т ро лю над ви роб ниц т вом і узгод жен ня
дій біз не су. 

Пев ний вне сок у ви вчен ня проб лем них пи тань фі нан со во го ка пі та лу був
зроб ле ний ра дянсь ки ми еко но міс та ми, та ки ми, як В.Є. Мо ти льов, Г.П. Со люс
та Ю.І. Юда нов. Однак ці ав то ри ра зом з ін ши ми до слід ни ка ми то го ча су роз -
гля да ли за зна че не по нят тя ли ше як фе но мен ім пе рі а ліз му. Фі нан со вий ка пі тал
ін тер пре ту вав ся ни ми як склад на сис те ма еко но міч них від но син, що ви ник ла в
ре зуль та ті по єд нан ня ка пі та лів про мис ло вос ті та бан ків.

Су час ні до слід ни ки, у пе ре важ ній біль шос ті, ви зна ча ють фі нан со вий ка пі -
тал як склад ну сис те му вза ємо зв’яз ків по туж них кре дит но-фі нан со вих уста нов
та не фі нан со вих кор по ра цій2. Існує та кож дум ка, що це су куп ність ка пі та лів у
фор мі го тів ко вих гро шей та лік від них фі нан со вих ак ти вів (ак цій, об лі га цій та
ін ших цін них па пе рів)3. Основ ною при чи ною на яв нос ті різ но ма ніт них тлу ма -
чень по нят тя “фі нан со вий ка пі тал” є по стій на ево лю ція рин ко вої сис те ми гос -
по да рю ван ня.

У на шо му ро зу мін ні фі нан со вий ка пі тал – це рин ко ва вар тість всіх ре сур сів,
які за лу ча ють ся суб’єк та ми гос по да рю ван ня з різ них дже рел (зок ре ма, за ра ху нок
влас них кош тів, з рин ку цін них па пе рів та стра хо во го рин ку, за снов ниць ких внес -
ків, від бан ківсь кої сис те ми, бюд же тів усіх рів нів то що), що ви ра жа єть ся у гро шо -
вій фор мі. Ви бір дже рел фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу по ви нен здій с ню ва ти -
ся як за ра ху нок зов ніш ніх (в т.ч. по зи ко вих), так і влас них дже рел. 

Фі нан со вий ка пі тал зай має чіль не міс це се ред ін ших ви дів ка пі та лу. Що -
прав да, різ ні до слід ни ки да ють йо му різ ні на зви, вкла да ю чи в них, як пра ви ло,
єди ний зміст. Так, А. Галь чинський роз гля дає гро шо вий ка пі тал, лих варсь кий
ка пі тал та по зич ко вий ка пі тал4. За на ту раль но-май но вою фор мою за лу чен ня
ка пі та лу І. Бланк ви ок рем лює ка пі тал у фі нан со вій фор мі по ряд з та ки ми ви -
да ми, як ка пі тал у гро шо вій фор мі, у ма те рі аль ній фор мі та ка пі тал у не ма те рі -
аль ній фор мі5.

2 
Алек се єн ко Л.М. Ри нок фі нан со во го ка пі та лу: ста нов лен ня, пер с пек ти ви роз вит ку: Мо -

ногр. – К.: Мак си мум; Тер но піль: Еко но міч на дум ка, 2004. – 424 с. 
3 
Алек се єн ко Л.М. Зазнач. праця; Ки ри лен ко В.В. Ри нок фі нан со во го ка пі та лу: Курс лек цій:

Навч. по сіб. для ву зів / За ред. О.Р. Ди вє є ва-Ки ри лен ка. – Тер но піль: ТДУ, 2006. – 272 с.;
Сір ко А.В. Кор по ра тив ні від но си ни в пе ре хід ній еко но мі ці: проб ле ми те о рії і прак ти ки. – К.:
Імекс, 2004. – 414 с.

4 
Галь чинський А. Те о рія гро шей: Навч.-ме тод. по сіб. – 4-е. вид., змін. і доп. – К.: Вид-во

Со ло мії Пав лич ко “Осно ви”, 2001. – 412 с.
5

Бланк И.А. Финансовая стратегия предприятия: Учеб. Курс. – К.: Ника-центр, 2006. –
520 с.
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Біль шість до слід ни ків тіс но пов’язу ють ре аль ний ка пі тал з фі нан со вим ка -
пі та лом. На прик лад, К. Мак ко нел і С. Брю ото тож ню ють йо го з гро шо вим ка пі -
та лом, тоб то з гро ши ма для за ку пів лі ін вес ти цій них то ва рів6.

Фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу суб’єк тів гос по да рю ван ня є об’єк тив ною
за ко но мір ніс тю рин ко вої еко но мі ки. Існує дві основ ні кон цеп ції по ход жен ня фі -
нан со во го ка пі та лу – ра ці о наль на та ево лю цій на. Зок ре ма, пред с тав ни ки пер -
шої з них пе ре ко на ні, що фі нан со вий ка пі тал ви ник в ре зуль та ті пев ної ра ці о -
наль ної уго ди між людь ми, які зро зу мі ли, що для по ліп шен ня об слу го ву ван ня
сфе ри то вар но го обі гу та під ви щен ня ефек тив нос ті її фун к ці о ну ван ня не об хід ні
спе ці аль ні за со би.

При хиль ни ки ево лю цій ної кон цеп ції ствер д жу ють, що по ява фі нан со во го
ка пі та лу бу ла об’єк тив ною. Спо чат ку він ви ник у фор мі гро шей, але по тім, з роз -
вит ком бан ків та ін ших фі нан со во-кре дит них уста нов та ви роб ни чо го сек то ра,
з’яви ла ся по тре ба в ін ших фі нан со вих ак ти вах. Це обу мо ви ло ви ник нен ня ка пі -
та лу у ви гля ді лік від них фі нан со вих ак ти вів, тоб то ка пі та лу у фор мі цін них па -
пе рів, які об мі ню ють ся на гро ші.

Остан нім ча сом сут тє во роз ши рив ся та усклад нив ся зміст по нят тя “фі нан со -
вий ка пі тал”, а йо го роль у сві ті знач но зрос ла. Так, до кін ця ХХ сто літ тя ха рак -
тер ним ста ло зо се ред жен ня ак цій кор по ра цій у влас нос ті або роз по ряд жен ні ін с -
ти ту цій них ін вес то рів. Бан ківсь кий сек тор є основ ним влас ни ком і роз по ряд ни ком
ак ці о нер но го ка пі та лу про мис ло вих кор по ра цій та тор го вель них ком па ній.

За су час них умов фі нан со вий ка пі тал по стає у фор мі роз га лу же ної фі нан со во-
кре дит ної сис те ми, скла до ви ми якої є не ли ше бан ки, але й ін вес ти цій ні та стра -
хо ві ком па нії, пен сій ні та ін ші фон ди, що за рів нем кон цен т ра ції ка пі та лу вже
кон ку ру ють з бан ківсь ки ми уста но ва ми. Одно час но він ви сту пає у ви гля ді за -
ощад жу ва ної час ти ни до хо дів суб’єк тів гос по да рю ван ня, яка спря мо ву єть ся на ін -
вес ти ції7. Крім цьо го, фі нан со вий ка пі тал мо же фун к ці о ну ва ти не тіль ки у фор мі
по зич ко во го (гро шо во го) ка пі та лу, а й у ви гля ді цін них па пе рів8. На гро мад жен ня
фі нан со во го ка пі та лу за ле жить від умов роз вит ку рин ко вої сис те ми, ко ли вань
рин ко вої кон’юн к ту ри та ста ну тру до вих ре сур сів. Роль дер жа ви у на гро мад жен -
ні за зна че но го ка пі та лу по стій но зрос тає.

Фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу в кра ї нах з транс фор ма цій ною еко но мі -
кою (пе ре ду сім, у пост ра дянсь ких дер жа вах) ма ло свої особ ли вос ті й від бу ва ло -
ся по етап но. Зок ре ма, на по чат ко во му ета пі (кі нець 80-х – по ча ток 90-х ро ків
ХХ сто літ тя) мав міс це про цес фор му ван ня основ рин ко вої еко но мі ки та ство -
рен ня фі нан со во го ка пі та лу. Дру гий етап (по ча ток 90-х – се ре ди на 90-х ро ків

6
Мак ко нел К.Р., Брю С.Л. Эко но микс: прин ци пы, проб ле мы и по ли ти ка / Е.С. Ива но ва

(пер.). – К.: ХаГар, 1998. – 785 с.
7

Сір ко А.В. Зазнач. праця.
8 
Там само.
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ХХ сто літ тя) ха рак те ри зу вав ся фор му ван ням но вих дер жав, еко но міч ною та фі -
нан со вою кри за ми, до мі ну ван ням дер жав ної фор ми влас нос ті в еко но мі ці. Тре -
тій етап (дру га по ло ви на 90-х ро ків до те пе ріш ньо го ча су) від зна ча єть ся ста бі лі -
за цією фі нан со вої сис те ми, більш тіс ною вза є мо дією зі сві то вим фі нан со вим
рин ком, йо го ін с ти ту ці я ми.

Фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу за ле жить від мож ли вос ті ви ко ри стан ня
тих чи ін ших дже рел кош тів. У рин ко вій сис те мі основ ни ми з них є ви пуск цін -
них па пе рів, ви ко ри стан ня не роз по ді ле но го при бут ку, амор ти за цій них від ра ху -
вань та бан ківсь ких кре ди тів (рис.)

На су час но му ета пі віт чиз ня ним під при єм ст вам не ви ста чає внут ріш ніх дже -
рел фі нан су ван ня, що зу мов лює по шук та ви ко ри стан ня зов ніш ніх дже рел.
Основ ни ми з них на сьо год ні за ли ша ють ся бан ківсь кі кре ди ти, бюд жет не фі нан -
су ван ня, іно зем ні ін вес ти ції. Але ви ко ри стан ня цих дже рел в умо вах пе ре хід но -
го пе рі о ду сут тє во усклад ню єть ся та стри му єть ся або їх не до стат ніс тю, або ви со -
кою ці ною та ких ре сур сів.

Аль тер на тив ни ми шля ха ми за лу чен ня кош тів для віт чиз ня них суб’єк тів гос -
по да рю ван ня є ви пуск ни ми цін них па пе рів з на ступ ним про да жем як віт чиз ня -
ним, так і за ру біж ним ін вес то рам. Роль цьо го дже ре ла з ро ку в рік зрос тає. 

В умо вах транс фор ма цій ної еко но мі ки, для якої ха рак тер ним є низь кий сту -
пінь роз вит ку фі нан со во го рин ку, най більш до ціль ним є ком п лек с ний під хід до

Рис. Дже ре ла фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу під при ємств
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Фінансовий ринок

ви бо ру дже рел фор му ван ня фі нан со во го ка пі та лу. Са ме він пе ред ба чає оп ти маль -
не по єд нан ня ви ко ри стан ня внут ріш ніх (влас них) та зов ніш ніх дже рел, а та кож
за лу че них по зи ко вих кош тів.

Да ні Дер жав но го ко мі те ту ста тис ти ки Укра ї ни свід чать про те, що за 2007-й
рік у роз ви ток еко но мі ки Укра ї ни бу ло вкла де но 222,7 млрд грн ка пі таль них ін -
вес ти цій. Як і в по пе ред ні ро ки, у їх струк ту рі пе ре важ ну час т ку (84,6|%) ста но ви -
ли са ме ін вес ти ції в основ ний ка пі тал (ка пі таль не бу дів ниц т во – 49,2|%, при дбан -
ня ма шин і об лад нан ня – 35,4|%). На по ліп шен ня об’єк тів (ка пі таль ний ре монт,
мо ди фі ка цію, мо дер ні за цію) ви тра че но 10,6|% усіх ін вес ти цій, на при дбан ня та
ство рен ня інших не обо рот них ма те рі аль них ак ти вів – 1,6|%, на фор му ван ня
основ но го ста да ро бо чої та про дук тив ної ху до би – 0,3|%. У не ма те рі аль ні ак ти ви
бу ло спря мо ва но 2,9|% за галь но го об ся гу ка пі таль них ін вес ти цій. З них май же по -
ло ви ну (49,1|%) ста но ви ли ви тра ти на при дбан ня або ство рен ня за со бів про грам -
но го за без пе чен ня.

Під при єм ст ва ми та ор га ні за ці я ми всіх форм влас нос ті за ра ху нок усіх дже -
рел фі нан су ван ня у 2007 році бу ло осво є но 188,5 млрд грн ін вес ти цій в основ ний
ка пі тал, тоб то на 29,8|% біль ше, ніж у по пе ред ньо му ро ці. Го лов ним дже ре лом
ін вес ту ван ня, як і ра ні ше, за ли ша ли ся влас ні ре сур си під при ємств та ор га ні за -
цій, за вдя ки яким у 2007 ро ці осво є но 56,5|% усіх ка пі та ло вкла день. Вод но час до
16,6|% зрос ла пи то ма ва га кре ди тів бан ків та ін ших по зик. 

Та ким чи ном, біль шість віт чиз ня них під при ємств для фор му ван ня фі нан со -
во го ка пі та лу ви ко рис то ву ють внут ріш ні дже ре ла, зок ре ма, чис тий при бу ток і
амор ти за цій ні від ра ху ван ня. Ра зом з тим суб’єк ти гос по да рю ван ня по ки що ду же
ма ло по слу го ву ють ся мож ли вос тя ми фі нан со во го рин ку. Ри нок цін них па пе рів як
основ на скла до ва фі нан со во го рин ку теж не має змо ги за до воль ни ти су час ні по -
тре би у фі нан со во му ка пі та лі. В той же час кре дит ний ри нок за ли ша єть ся за над -
то до ро гим для основ ної біль шос ті то ва ро ви роб ни ків.

Про це си гло ба лі за ції сві то вих фі нан со вих рин ків, по си лен ня ін тег ра цій них
про це сів у Євро пі та сві ті все біль ше впли ва ють на ук ра їнсь ку еко но мі ку. То му
віт чиз ня ним під при єм ст вам слід шир ше за сто со ву ва ти за зна че ні ме ха ніз ми, що
зу мо вить сут тє ве збіль шен ня їх фі нан со вих мож ли вос тей та спри я ти ме розв’язан -
ню на галь них еко но міч них та со ці аль них проб лем. 

По нят тя фі нан со во го ка пі та лу не роз рив но пов’яза но з та ким тер мі ном, як
“ри нок фі нан со во го ка пі та лу”, на яко му ка пі тал у фі нан со вій фор мі мо бі лі зу єть -
ся з ме тою за до во лен ня різ но ма ніт них по треб дер жа ви, гос по да рю ю чих суб’єк тів
та на се лен ня. При цьо му основ ни ми прин ци па ми за без пе чен ня йо го ста біль нос ті
є за хист прав влас нос ті, віль ний обіг ка пі та лу та усу нен ня дер жав но-бю ро кра тич -
них пе ре шкод9. Фі нан со вий ка пі тал – це лік від ні ак ти ви на від мі ну від фі зич них
ак ти вів.

9
Алек се єн ко Л.М. Зазнач. праця.



Основ ни ми шля ха ми під ви щен ня ефек тив нос ті фун к ці о ну ван ня фі нан со во го
ка пі та лу є удос ко на лен ня за ко но дав чої ба зи гос по дарсь кої ді яль нос ті, роз ви ток
фон до во го рин ку та бан ківсь кої сис те ми, за лу чен ня іно зем них ін вес ти цій, а та кож
по ліп шен ня умов для ви ко ри стан ня внут ріш ніх мож ли вос тей фор му ван ня фі нан -
со во го ка пі та лу за ра ху нок амор ти за цій них від ра ху вань та чис то го при бут ку.

Та ким чи ном, фі нан со вий ка пі тал у рин ко вій еко но мі ці ви сту пає об’єк тив -
ною пе ре ду мо вою ство рен ня та роз вит ку суб’єк тів гос по да рю ван ня. Зро стан ня
йо го об ся гів є не об хід ним чин ни ком під ви щен ня ефек тив нос ті гос по дарсь кої ді -
яль нос ті. Фі нан со вий ка пі тал по стій но збіль шу єть ся, при цьо му ство рю ють ся ве -
ли кі ба га то га лу зе ві ком па нії у ре аль но му сек то рі еко но мі ки, зок ре ма, ак ці о нер -
ні то ва рис т ва, а та кож об’єд нан ня під при ємств.

Фінансовий ринок

“Фінанси України”, 3’2008100
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